

*Н. Н. Плишкина,  
студентка факультета коррекционной педагогики*

## **СТУДЕНТЫ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА В ГОД УЧИТЕЛЯ**

Год учителя особенно значим для нас, студентов педагогического университета, одного из ведущих университетов России. Что мы можем предложить в рамках этого года?

Свою работу студенческий совет думает начать с информирования студентов о концепции Года учителя. Предполагаются размещение на территории университета плакатов соответствующей тематики, публика-

ции в студенческих газетах факультетов, в газете студенческого совета «Герценовский колокол», в университетской газете «Педагогические вести», выступления на кураторских часах в группах, использование социальных сетей и многое другое. Мы надеемся на поддержку в этой работе управления информатизации и издательства.

Известно, что в Герценовском университете проводится конкурс социально значимых проектов «Моя инициатива в образовании». В рамках этого конкурса мы выделяем направление, связанное с Годом учителя. В качестве приоритетных для разработки студентами проектов по этому направлению можно выделить следующие проблемы: 1) создание положительного образа и поднятие престижа профессии учителя; 2) повышение профессиональной компетентности и педагогического мастерства выпускников нашего университета; 3) развитие творческого и профессионального потенциала учителя.

В наши планы входит проведение на факультетах декады мастер-классов и семинаров с участием выпускников, которые работают в школах не только нашего города, но и страны.

Следующий проект связан с проведением фотоконкурса «Учитель в жизни». В нем планируется представить фотоработы, посвященные жизни учителя вне школы. Данный фотоконкурс позволит взглянуть на учителя другими глазами, поможет раскрыть индивидуальность и красоту его личности.

На базе университета мы хотели бы провести видеоконференции с другими педагогическими университетами страны. Все видеоконференции будут посвящены Году учителя и представят студенческий взгляд из разных регионов на вопросы, связанные с профессией учителя. Очень важно понять, что сами студенты могут сегодня

сделать для поднятия престижа педагогической профессии, для того, чтобы стать настоящими учителями, которых любят и уважают их ученики.

Еще мы думаем над проектом, связанным с выдающимися выпускниками университета имени А. И. Герцена и педагогическими династиями. В этом проекте могли бы принять участие студенты всех факультетов. По итогам проведенной работы могла бы быть создана экспозиция в музее университета, а может быть, даже выпущена специальная книга. Надеемся, что в случае появления этого проекта в него включатся многие студенты и нас поддержат соответствующие структурные подразделения университета.

Не забыли мы и о школьниках. Организация и проведение для них конкурсов, фестивалей, других интересных дел, нацеленных на создание положительного образа учителя и на профориентацию, — все это также является для нас важной задачей.

Мы уверены, что в течение года по инициативе студентов появятся и другие проекты, посвященные Учителю.

Напомню, что конкурс «Моя инициатива в образовании» является не только вузовским, но и региональным, и межвузовским (в нем принимают участие в общей сложности студенты более 50 вузов). Пятый молодежный форум победителей этого конкурса будет проходить в мае 2010 г. в течение нескольких дней. Это даст нам возможность один день целиком посвятить тематике Года учителя.

Нам важно знать, какие изменения произойдут за год в отношении студентов к профессии учителя, в их желании работать в школе в результате проведения Года учителя. Поэтому мы планируем в начале и в конце 2010 г. провести в университете социологические опросы студентов.